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Комментарии Министерства экономики Свердловской области по реализации отдельных положений законодательства об ОРВ


В процессе внедрения процедуры оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ) от муниципальных образований Свердловской области в Министерство экономики Свердловской области направляется ряд вопросов, вызывающих затруднения при практической реализации процедур ОРВ. 
Направляем комментарии Министерства экономики Свердловской области, как уполномоченного органа в сфере ОРВ, по реализации отдельных положений законодательства об ОРВ по следующим типовым вопросам.
1.	Подлежат ли НПА, устанавливающие, изменяющие, приостанавливающие, отменяющие местные налоги и сборы экспертизе?
Комментарий: в соответствии с частью 2 пункта 6 статьи 7 Федерального закона от 06 октября 2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» муниципальные нормативные правовые акты иных муниципальных образований, затрагивающие вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности, могут подлежать экспертизе, проводимой органами местного самоуправления соответствующих муниципальных образований в порядке, установленном муниципальными нормативными правовыми актами в соответствии с законом субъекта Российской Федерации.
В соответствии с частью 2 статьи 2 Закона Свердловской области от 14 июля 2014 № 74-ОЗ «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Свердловской области и проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизе нормативных правовых актов Свердловской области и муниципальных нормативных правовых актов» экспертиза нормативных правовых актов Свердловской области и муниципальных нормативных правовых актов муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, проводится в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Таким образом, ограничения в предметной области проведения экспертизы не устанавливаются.  
2. Подлежат ли ОРВ проекты НПА, регулирующие применение специального налогового режима ЕНВД, т.к. в соответствии с НК РФ ЕНВД не относится к местным налогам и сборам?
Комментарий: в соответствии с подпунктом 1 пункта 3 статьи 46 Федерального закона от 06 октября 2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» ОРВ не проводится в отношении проектов нормативных правовых актов представительных органов муниципальных образований, устанавливающих, изменяющих, приостанавливающих, отменяющих местные налоги и сборы. 
Учитывая, что ЕНВД не относится к местным налогам и сборам проведение ОРВ необходимо.
3. Не подлежат ОРВ проекты НПА представительных органов муниципальных образований, регулирующих бюджетные правоотношения. А если бюджетные правоотношения регулируются НПА исполнительно-распорядительного органа муниципального образования (н-р, постановлением местной администрации), ОРВ проводится? 
Комментарии: в соответствии с подпунктом 2 пункта 3 статьи 46 Федерального закона от 06 октября 2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» ОРВ не проводится в отношении проектов нормативных правовых актов представительных органов, регулирующих бюджетные правоотношения. Таким образом, проекты актов исполнительно–распорядительного органа не подпадают под исключения из предметной области ОРВ.
4.	Подлежат ли ОРВ проекты НПА, в соответствии с которыми осуществляется поддержка субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности (гранты, микрозаймы…)?
Комментарии: проведение процедуры ОРВ в отношении проектов нормативных правовых актов, регулирующих общественные отношения по предоставлению государственной поддержки, является целесообразным тогда, когда указанные проекты актов устанавливают новые или изменяют ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
5. Подлежат ли ОРВ проекты административных регламентов, которые, по своей сути, являются сводом норм и правил, уже установленных иными федеральными, региональными, муниципальными НПА?
Комментарии: Указанная группа актов не исключена из предметной области ОРВ и в случае, если указанные проекты актов устанавливают новые или изменяют ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также устанавливают, изменяют или отменяют ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, 
в отношении указанных проектов актов проводится процедура ОРВ.
При этом, в отношении отдельных проектов нормативных правовых актов рекомендуется закрепить специальный порядок проведения процедуры ОРВ, в том числе при помощи сокращения или упрощения некоторых процедур.
Указанный порядок рекомендуется применять в отношении проектов нормативных правовых актов, подготавливаемых в соответствии с особыми правилами, предусмотренными федеральным законодательством и закрепляющими необходимость проведения процедур публичного обсуждения проектов нормативных правовых актов, в том числе в отношении:
проектов административных регламентов предоставления государственных услуг, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности и устанавливающих новые или изменяющих действующие обязанности субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности;
проектов нормативных правовых актов, устанавливающих подлежащие государственному регулированию цены (тарифы) на товары (услуги) в соответствии с законодательством Российской Федерации, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности и устанавливающих новые или изменяющих действующие обязанности субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности;
проектов нормативных правовых актов, разработанных в целях приведения нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации в соответствие с требованиями законодательства Российской Федерации.
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