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(слайд 1) О рейтингах Свердловской области:

- по полноте представления показателей в государственную автоматизированную информационную систему «Управление»

- по взаимодействию администраторов доходов муниципальных образований с Государственной информационной системой о государственных и муниципальных платежах

(слайд 2) В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 25.12.2009 № 1088 «О государственной автоматизированной системе «Управление», а также в соответствии с указами Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №№ 596-606, приказом Минэкономразвития России от 26.12.2014 № 854 «Об организации в Минэкономразвития России ведения комплексного мониторинга социально-экономического положения монопрофильных муниципальных образований Российской Федерации (моногородов)», постановлением Правительства Российской Федерации от 22.07.2009 № 596 «О порядке разработки прогноза социально-экономического развития Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 № 215 «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)», постановлением Правительства Российской Федерации от 05.05.2012 № 467 «О подготовке и представлении докладов о лицензировании отдельных видов деятельности, показателях мониторинга эффективности лицензирования и методике его проведения», распоряжением Правительства Российской Федерации от 15.06.2009 № 806-р «Об организации и проведении мониторинга процессов в реальном секторе экономики, финансово-банковской и социальной сферах субъектов Российской Федерации», на сегодняшний день в государственную автоматизированную систему «Управление» вводятся данные в отношении 8 групп показателей, по которым формируются рейтинги регионов, отражающие полноту представления данных показателей (представлены на слайде № 2). 
Специалисты УФК по Свердловской области осуществляют мониторинг рейтингуемых показателей и при необходимости обеспечивают тесное взаимодействие с представителями министерств Свердловской области, ответственными за ввод данных в ГАС Управление. Начиная с марта 2016 года, по запросу Министерства финансов Свердловской области Управлением ведется мониторинг и анализ полноты предоставления показателей (пункт 7 на слайде) по формам № 1-ГУ «Сведения о предоставлении государственных услуг» и № 1-МУ «Сведения о предоставлении муниципальных услуг», утвержденным приказом Федеральной службы государственной статистики от 06.05.2015 № 217 «Об утверждении статистического инструментария для организации Министерством экономического развития Российской Федерации федерального статистического наблюдения о предоставлении государственных (муниципальных) услуг», с последующим направлением сводной информации в адрес Министерства финансов Свердловской области, Министерства экономики Свердловской области и Министерства транспорта и связи Свердловской области. По состоянию на 21.11.2016 Свердловская область занимает 36 место в рейтинге ГУ/МУ со значением индекса 79,21. При этом за 3-й квартал 2016 года размещение показателей по форме 1-ГУ достигло 100%. Однако индекс формируется с учетом предоставленных данных за все отчетные периоды (для ГУ\МУ – с 3 квартала 2015 года), поэтому для повышения рейтинга важно внести информацию и за все предыдущие периоды.

Что касается остальных групп показателей, то по ним Свердловская область стабильно занимает лидирующие позиции, за исключением рейтинга по количеству межведомственных запросов, отражающего оценку полноты предоставления сведений о количестве межведомственных запросов при предоставлении государственных и муниципальных услуг. Рейтинг по данной группе показателей начал формироваться с августа 2016 года во исполнение пункта 12 раздела II Протокола заседания подкомиссии по использованию информационных технологий при предоставлении государственных и муниципальных услуг Правительственной комиссии по использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности от 28.06.2016 № 226пр (под председательством министра связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Н.А Никифорова). Рейтинг Свердловской области по данной группе составляет всего лишь 17,25, что неизбежно «тянет вниз» общий сводный рейтинг среди регионов. На сегодняшний день он составляет 86,94 (49 место). И если по ГУ/МУ ситуация уверенно выравнивается, то в отношении «количества межведомственных запросов» Управление просит Министерство транспорта и связи Свердловской области, ответственное за СМЭВ, завершить ввод требуемых показателей в максимально короткие сроки.
Управление в пределах своей компетенции готово обеспечить максимальное содействие при работе специалистов органов исполнительной власти Свердловской области в ГАС «Управление».
(слайд 3) Прежде, чем перейти к вопросу о рейтинге взаимодействия региональных администраторов начислений Свердловской области с Государственной информационной системой о государственных и муниципальных платежах,  напомню, что данная система функционирует с 1 января 2013 года и создана она была в целях исполнения требований Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

В соответствии с пунктом 2 статьи 21.3 Федерального закона № 210-ФЗ создание, ведение, развитие и обслуживание ГИС ГМП осуществляет Федеральное казначейство. Территориальные органы Федерального казначейства, в том числе УФК по Свердловской области, наделены полномочиями по регистрации участников в системе.
В соответствии с пунктом 1 статьи 21.3 Федерального закона   № 210-ФЗ ГИС ГМП является информационной системой, предназначенной для размещения и получения информации об уплате физическими и юридическими лицами платежей:

- за оказание государственных и муниципальных услуг;

- услуг, предоставляемых государственными и муниципальными учреждениями и другими организациями в которых размещается государственное задание (заказ) или муниципальное задание (заказ);

- услуг, являющихся необходимыми и обязательными для предоставления государственных и муниципальных услуг;

- платежей, являющихся источниками формирования доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
(слайд 4) Согласно статьи 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации администратор доходов бюджета предоставляет информацию, необходимую для уплаты денежных средств физическими и юридическими лицами за государственные и муниципальные услуги, а также иных платежей, являющихся источниками формирования доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, в ГИС ГМП в соответствии с порядком, установленным Федеральным законом № 210-ФЗ.

В соответствии с пунктом 5 статьи 23.1 Федерального закона № 210-ФЗ государственные и муниципальные учреждения после осуществления начисления суммы, подлежащей оплате заявителем за предоставляемые услуги, а также иных платежей, в случаях, предусмотренных федеральными законами, обязаны незамедлительно направлять в ГИС ГМП информацию, необходимую для ее уплаты.
Передача информации может осуществляться администратором начислений как самостоятельно, так и через главного администратора начислений, все зависит от способа регистрации в системе.
Главным администратором начислений может быть как главный администратор доходов для подведомственных ему учреждений, так и так называемый агрегатор начислений, список которых в Свердловской области определен Распоряжением Правительства Свердловской области от 25 апреля 2013 года № 521-РП «Об утверждении перечня уполномоченных органов местного самоуправления в муниципальных образованиях Свердловской области, обеспечивающих информационное взаимодействие между оператором Государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах и администраторами начислений платежей за государственные и муниципальные услуги, а также иных платежей в местные бюджеты»

(слайд 5) Правительством Российской Федерации в рамках работы Комиссии по использованию информационных технологий создана Подкомиссия по использованию информационных технологий при предоставлении государственных и муниципальных услуг. Являясь оператором ГИС ГМП, Федеральное казначейство ежемесячно представляет для рассмотрения на заседаниях названной Подкомиссии сведения по взаимодействию участников с ГИС ГМП в разрезе субъектов Российской Федерации.
Согласно данным по состоянию на 10 ноября 2016 года взаимодействие участников с ГИС ГМП по Свердловской области составляет 76,52%, что соответствует 65 месту рейтинга среди 85 субъектов Российской Федерации.
Показатель взаимодействия участников с ГИС ГМП формируется на основании данных о:
- регистрации информационных систем участников в системе межведомственного электронного взаимодействия;

- проведенном успешном тестировании взаимодействия с сервисом ГИС ГМП;

- и непосредственно передаче информации в ГИС ГМП.

На территории Свердловской области в ГИС ГМП зарегистрировано 64 главных администратора начислений и 248 администраторов начислений местного уровня, являющихся участниками прямого взаимодействия с ГИС ГМП, из них по данным, полученным из Федерального казначейства, в 2016 году информацию о начислениях в ГИС ГМП передают 44 ГАН и 90 АН, что составляет 43% от общего числа ГАН и АН.
В 94 муниципальных образованиях Свердловской области процент взаимодействующих муниципальных учреждений (ГАН/АН) с ГИС ГМП в 2016 году составил:

(слайд 6) - 100% - 18 МО;

(слайд 7) - от 75% до 100% - 3 МО;

(слайд 8) - от 50% до 75% - 22 МО;

(слайд 9) - от 25% до 50% - 16 МО;

(слайд 10) - менее 25% - 8 МО;

(слайд 11) - 0% - 27 МО.
Нами неоднократно направлялась информация о необходимости соблюдения федерального законодательства администраторами доходов бюджетов как в адрес глав и финансовых органов муниципальных образований, так и непосредственно в адрес участников, не осуществляющих взаимодействие с ГИС ГМП.

Одним из последних было письмо Управления от 8 июля текущего года № 62-02-10/9/6025, в котором нами было в очередной раз предложено в кратчайшие сроки провести необходимые мероприятия для обеспечения 100% информационного взаимодействия участников с ГИС ГМП на территории муниципального образования, в случае необходимости осуществить перерегистрацию участников, организовав их взаимодействие через агрегаторов начислений и информацию о проделанной работе направить в Управление. Часть муниципальных образований информацию не предоставила, а ответы большинства из тех, кто предоставили сводились к общим не конкретным фразам.
Остановлюсь на некоторых муниципальных образованиях, в которых взаимодействие участников с ГИС ГМП обеспечено менее, чем на 25%:

(слайд 12) Муниципальное образование город Каменск-Уральский:

В ГИС ГМП зарегистрировано 2 главных администратора начислений, каждый из которых зарегистрировал «под собой» по 2 подведомственных учреждения и 12 администраторов начислений, зарегистрированных самостоятельно. Из них осуществляют взаимодействие с ГИС ГМП только 1 главный администратор и 2 администратора начислений (на слайде выделено цветом).
В ответ на названное выше письмо Управления финансовый орган администрации г. Каменска-Уральского сообщил  22 июля текущего года – цитирую – «Мониторинг, проведенный по обсуждаемому вопросу, выявил также некоторые проблемы, в основном технического характера, который на данный момент администраторами начислений устраняются.» С момента получения этой информации, то есть с 22 июля по сегодняшний день ситуация в муниципальном образовании не изменилась.
(слайд 13) В Режевском городском округе все участники зарегистрированы в ГИС ГМП самостоятельно, из 7 участников взаимодействие осуществляет только один – Управление образования.

(слайд 14) Сосьвинский городской округ:

В ГИС ГМП зарегистрирован 1 главный администратор, который является агрегатором для 4 администраторов и еще 4 администратора начислений зарегистрированы самостоятельно. Из них осуществляет взаимодействие только главный администратор – Администрация городского округа. 
Сосьвинскому городскому округу мы хотели бы рекомендовать провести перерегистрацию участников, зарегистрированных самостоятельно, организовав их взаимодействие через Администрацию городского округа.
(слайд 15) Аналогичная ситуация сложилась и в Кировградском городском округе: Администрация является агрегатором для 3 администраторов и является единственным взаимодействующим участником ГИС ГМП, зарегистрированные самостоятельно 4 администратора начислений с ГИС ГМП не взаимодействуют.
Здесь также можно предложить городскому округу рассмотреть вопрос о расширении списка администраторов, взаимодействующих через агрегатора.
 Также приведу несколько муниципальных образований, процент взаимодействия которых с ГИС ГМП равен 0.
Распоряжением Правительства Свердловской области от 25.04.2013 № 521-РП администрации поселка Уральский, ЗАТО Свободный, городских округов Асбест и Бисерть, а также Таборинского муниципального района были утверждены в качестве уполномоченных органов, обеспечивающих информационное взаимодействие между оператором ГИС ГМП и администраторами начислений соответствующих муниципальных образований.
В муниципальном образовании поселок Уральский – это 3 администратора, в ЗАТО Свободный – 9, в Асбесте – 4, в Бисертском городском округе – 10, в Таборинском муниципальном районе - 1.
Однако на сегодняшний день ни один из названных агрегаторов взаимодействие с ГИС ГМП не осуществляет.
В отчетах о проделанной работе, представленных названными учреждениями в Управление в июле текущего года, финансовый отдел администрации поселка Уральский сообщил о том, что мероприятия для обеспечения 100% информационного взаимодействия участников с ГИС ГМП планируется провести в срок до 1 сентября 2016 текущего года, Администрация Бисертского городского округа сообщила о том, что в настоящее время изыскивает финансовые возможности для приобретения соответствующего программного комплекса, Администрация Таборинского района заверила, что в кратчайшие сроки настройка программного обеспечения для взаимодействия с ГИС ГМП будет завершена, остальные муниципальные образования на наш запрос не ответили.
(слайд 16)И, в заключении, на слайде представлена информация, к кому обращаться по тем или иным вопросам, связанным с ГИС ГМП.
