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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту административного регламента Департамента общественной безопасности Свердловской области исполнения государственной функции осуществления регионального государственного надзора по осуществлению регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера
Настоящий проект Административного регламента Департамента общественной безопасности Свердловской области исполнения государственной функции осуществления регионального государственного надзора по осуществлению регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера (далее – проект административного регламента) подготовлен Департаментом общественной безопасности Свердловской области.

1. Состояние законодательства в данной сфере правового регулирования

Настоящий проект административного регламента разработан во исполнение Федерального закона от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», постановления Правительства Российской Федерации от 24.12.2015 № 1418 «О государственном надзоре в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», Закона Свердловской области от 27 декабря 2004 года № 221-ОЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Свердловской области», Областного закона от 24 декабря 1996 года № 58-ОЗ «Об исполнительных органах государственной власти Свердловской области», постановления Правительства Свердловской области от 16.11.2011 № 1576-ПП «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг» в целях реализации полномочий и осуществления функций Департамента общественной безопасности Свердловской области (далее – Департамент), определенных постановлениями Правительства Свердловской области от 29.06.2016 № 463-ПП «Об определении Департамента общественной безопасности Свердловской области исполнительным органом государственной власти Свердловской области, уполномоченным на осуществление регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера, учреждении должностей государственной гражданской службы Свердловской области в Департаменте общественной безопасности Свердловской области и внесении изменений в Постановление Правительства Свердловской области от 09.12.2010 № 1762-ПП «О Департаменте общественной безопасности Свердловской области» и от 19.07.2016 № 496-ПП «Об утверждении Порядка осуществления регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера на территории Свердловской области».

2. Обоснование необходимости принятия постановления

Предлагаемый проект административного регламента устанавливает сроки и последовательность административных процедур (действий) Департамента при осуществлении государственного контроля (надзора) в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера на территории Свердловской области.

При разработке проекта административного регламента Департаментом предусмотрена оптимизация исполнения государственной функции осуществления государственного регионального надзора, в частности:

1) упорядочение административных процедур (действий);

2) устранение избыточных административных процедур (действий);

3) сокращение срока исполнения государственной функции, а также срока выполнения отдельных административных процедур (действий) в рамках исполнения государственной функции;
4) порядок привлечения и ответственность должностных лиц Департамента, исполняющих государственные функции, за несоблюдение ими требований регламентов при выполнении административных процедур (действий);

5) осуществление отдельных административных процедур (действий) в альтернативной электронной форме.
3. Прогноз социально-экономических и иных последствий принятия проекта административного регламента
Принятие проекта административного регламента обеспечит реализацию полномочий Свердловской области в сфере осуществления надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
4. Сведения о подготовке проекта административного регламента с учетом требований о проведении независимой экспертизы
Проект административного регламента разработан в соответствии с требованиями об организации независимой экспертизы проекта административного регламента (далее - независимая экспертиза) с целью оценки возможного положительного эффекта, а также возможных негативных последствий реализации положений проекта регламента для граждан и организаций в соответствии с постановлением Правительства Свердловской области от 16.11.2011 № 1576-ПП «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг».
5. Общественное обсуждение и независимая экспертиза Административного регламента
Проект регламента направлен для согласования в Прокуратуру, размещен в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (далее - сеть Интернет) на официальном сайте Департамента, а также по адресу: http://ar.gov66.ru.

Директор Департамента                                                                        А.В. Клешнин
