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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Свердловской области 

«Об утверждении шкалы для оценки критериев, по которым осуществляются оценка и сопоставление заявок на участие в открытом конкурсе на право осуществления перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом»
1. Состояние законодательства 

1) Федерального закона от 13 июля 2015 года 
№ 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
2) Закон Свердловской области от 21 декабря 2015 года № 160-ОЗ «Об организации транспортного обслуживания населения на территории Свердловской области»; 

2. Обоснование необходимости принятия постановления Правительства Свердловской области
Данный проект постановления Правительства Свердловской области разработан с целью исполнения требования Федерального закона от 13 июля 2015 года № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в соответствии с пунктом 4, статьи 24 которого, шкала для оценки критериев, предусмотренных частью 3 настоящей статьи, устанавливается законом или иным нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации, муниципальным нормативным правовым актом в зависимости от местных условий.
В соответствии с пунктом 3 статьи 11 Закона Свердловской области от 21 декабря 2015 года № 160-ОЗ «Об организации транспортного обслуживания населения на территории Свердловской области» шкала для оценки критериев, по которым осуществляются оценка и сопоставление заявок на участие в открытом конкурсе на право осуществления перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом, устанавливается Правительством Свердловской области.
Предлагаемая шкала критерием учитывает условия, которые созданы в настоящее время для перевозки пассажиров по регулярным автобусным маршрутам и позволяет отбирать для перевозок предприятия и индивидуальных предпринимателей оказывающие наиболее качественные услуги.

Критерий 1 - количество дорожно-транспортных происшествий, повлекших за собой человеческие жертвы или причинение вреда здоровью граждан и произошедших по вине перевозчика или его работников в течение года, предшествующего дате проведения открытого конкурса, в расчете на среднее количество транспортных средств, имевшихся в распоряжении перевозчика в течение года, предшествующего дате проведения открытого конкурса, исходные данные по данному критерию будут браться из заявок участников конкурса из установленных законодательством учетно-отчетных данных об учете ДТП на предприятиях, проверка сведений будет осуществляться уполномоченным органом путем запроса достоверности предоставленных сведений в ГИБДД.

Критерий 2 - опыт осуществления перевозчиком регулярных перевозок, который подтвержден осуществлением перевозок на основании свидетельствами об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок, государственным или муниципальным контрактом, паспортом маршрута, договором с уполномоченным органом   в соответствии с нормативными правовыми актами Свердловской области или муниципальными нормативными актами предусмотрен как критерий с наиболее максимальным количеством баллов. По мнению Министерства транспорта и связи Свердловской области, является основным критерием. Оценивается по документальному подтверждению опыта работы.

Критерий 3 - влияющие на качество перевозок характеристики транспортных средств, предлагаемых юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем или участниками договора простого товарищества для осуществления регулярных перевозок (наличие кондиционера, низкого пола, оборудования для перевозок пассажиров с ограниченными возможностями передвижения, пассажиров с детскими колясками и иные характеристики) данный критерий предлагается рассчитывать исходя из двух характеристик – экологичность транспорта и оборудование ТС для перевозки маломобильных групп населения по формулам представленным в проекте. Маломобильность предусмотрено оценивать в совокупности по трем направлениям: слабовидящие, слабослышащие и с нарушением опорно-двигательного аппарата.

Критерий 4 -  максимальный срок эксплуатации транспортных средств, предлагаемых перевозчиком для осуществления регулярных перевозок в течение срока действия свидетельства об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок. Федеральным законом.
В соответствии с подпунктом 2, пункта 1 статьи 23 Федерального закона    одним из требования к участникам открытого конкурса является наличие на праве собственности или на ином законном основании транспортных средств, соответствующих требованиям, указанным в реестре маршрута регулярных перевозок, в отношении которого выдается свидетельство об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок, либо принятие на себя обязательства по приобретению таких транспортных средств в сроки, определенные конкурсной документацией.

В соответствии с установленной шкалой – чем младше транспортное средство, тем больше баллов получает участник открытого конкурса.

Ситуация равенства баллов урегулирована Федеральным законом, а именно пунктом 6 статьи 23: «в случае, если нескольким заявкам на участие в открытом конкурсе присвоен первый номер, победителем открытого конкурса признается участник открытого конкурса, по предложению которого установлен маршрут регулярных перевозок, а при отсутствии такого участника - участник открытого конкурса, заявка которого подана ранее других заявок, получивших высшую оценку».       
3. Прогноз социально-экономических и иных последствий принятия постановления Правительства Свердловской области

Принятие проекта постановления не повлечет негативных социально-экономических последствий.
4. Финансово-экономическое обоснование проекта постановления Правительства Свердловской области 

Реализация настоящего постановления не повлечет расходов областного бюджета. 

5. Сведения о подготовке проекта постановления Правительства Свердловской области с учетом методики проведения антикоррупционной экспертизы

Проект постановления Правительства Свердловской области подготовлен с учетом методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».

6. Предложения по подготовке и принятию других нормативных правовых актов 
Принятие настоящего проекта постановления не потребует подготовки других правовых актов.
7. Прилагаемые к проекту постановления документы

Закон Свердловской области от 21 декабря 2015 года № 160-ОЗ 
«Об организации транспортного обслуживания населения на территории Свердловской области».
Министр транспорта 
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