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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Департамента ветеринарии Свердловской области 

 «Об утверждении Административного регламента предоставления

Департаментом ветеринарии Свердловской области

государственной услуги по выдаче заключения о соответствии размещения 

на земельном участке предприятия по производству и хранению продуктов

животноводства ветеринарным нормам и правилам»
1. Состояние законодательства в данной сфере                              правового регулирования
Проект приказа Департамента ветеринарии Свердловской области                    «Об утверждении Административного регламента предоставления Департаментом ветеринарии Свердловской области государственной услуги                  по выдаче заключения о соответствии размещения на земельном участке предприятия по производству и хранению продуктов животноводства ветеринарным нормам и правилам» (далее – проект правового акта, проект приказа) разработан в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Градостроительным кодексом Российской Федерации, Законом Российской Федерации от 14 мая 1993 года № 4979-1 «О ветеринарии», Федеральным законом от 27 июля 2010 года                  № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных  и муниципальных услуг», Федеральным законом от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 16 августа 2012 № 840 «О порядке подачи и рассмотрения жалоб на решения и действия (бездействие) федеральных органов исполнительной власти и их должностных лиц, федеральных государственных служащих, должностных лиц государственных внебюджетных фондов Российской Федерации», Ветеринарно-санитарными правилами сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов, утвержденными Главным государственным ветеринарным инспектором Российской Федерации 04.12.1995 № 13-7-2/469, Методическими рекомендациями по отбору проб почвы                                              для бактериологического исследования на наличие возбудителей сибирской язвы и актиномицетов-антагонистов, 1984, Методическими указаниями «Лабораторная диагностика и обнаружение возбудителя сибирской язвы». МУК 4.2.2413-08, утвержденными Роспотребнадзором 29.07.2008, Санитарно-эпидемиологическими правилами СП 3.1.7.2629-10 «Профилактика сибирской язвы», утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 13.05.2010 № 56,  постановлением Правительства Свердловской области от 16.11.2011 № 1576-ПП «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций                              и административных регламентов предоставления государственных услуг», постановлением Правительства Свердловской области от 21.11.2012 № 1305-ПП «Об утверждении Положения об особенностях подачи и рассмотрения жалоб                  на решения и действия (бездействие) исполнительных органов государственной власти Свердловской области, предоставляющих государственные услуги, и их должностных лиц, государственных гражданских служащих исполнительных органов государственной власти Свердловской области, предоставляющих государственные услуги», постановлением Правительства Свердловской области от 07.12.2015 № 1101-ПП «Об утверждении Положения и предельного лимита штатной численности и фонда по должностным окладам в месяц Департамента ветеринарии Свердловской области».
2. Необходимость принятия проекта приказа
В соответствии со статьей 12 Закона Российской Федерации                                       от 14 мая 1993 года № 4979-1 «О ветеринарии» при планировке и строительстве животноводческих комплексов, птицефабрик, мясокомбинатов, других предприятий по производству и хранению продуктов животноводства, крестьянских (фермерских) хозяйств и личных подсобных хозяйств граждан должно быть предусмотрено создание наиболее благоприятных условий                       для содержания животных и производства продуктов животноводства,                       для предупреждения загрязнения окружающей среды производственными отходами и возбудителями заразных болезней животных. Предоставление земельного участка под строительство предприятия по производству и хранению продуктов животноводства допускается только при наличии заключений органов государственного ветеринарного надзора о соответствии размещения таких предприятия действующим ветеринарным нормам и правилам.

Согласно статье 3 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 года                  № 4979-1 «О ветеринарии» к полномочиям субъекта Российской Федерации                 в области ветеринарии относятся организация проведения на территории субъекта Российской Федерации мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных и их лечению, защита населения от болезней, общих для человека                   и животных.

Выдача заключений органов государственного ветеринарного надзора                   о соответствии размещения таких предприятий действующим ветеринарным нормам и правилам является одним из мероприятий по реализации полномочий субъекта Российской Федерации в области ветеринарии и реализацией основных задач в ветеринарии в Российской Федерации, установленными в статье 1 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 года № 4979-1 «О ветеринарии».
В силу абзаца 4 подпункта 3 пункта 14 Положения о Департаменте ветеринарии Свердловской области, утвержденного постановлением Правительства Свердловской области от 07.12.2015 № 1101-ПП, Департамент ветеринарии Свердловской области (далее – Департамент) осуществляет функции по выдаче заключения о соответствии размещения предприятия по производству и хранению продуктов животноводства ветеринарным нормам и правилам при предоставлении земельного участка.

Выдача заключения о соответствии размещения предприятия                                 по производству и хранению продуктов животноводства ветеринарным нормам                  и правилам при предоставлении земельного участка в силу статьи 2 Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» является государственной услугой, предоставляемой Департаментом.

Проект приказа  разработан в целях оптимизации предоставления названной государственной услуги уполномоченным исполнительным органом государственной власти Свердловской области – Департаментом                                  и устанавливает последовательность и сроки административных процедур (действий) Департамента в ходе предоставления государственной услуги                         по выдаче заключения о соответствии размещения на земельном участке предприятия по производству и хранению продуктов животноводства ветеринарным нормам и правилам, а также порядок взаимодействия между структурными подразделениями Департамента, его должностными лицами, взаимодействия Департамента с заявителями, а также органами государственной власти, органами местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, учреждениями                               и организациями.

Основные группы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, включая федеральные органы государственной власти и органы государственной власти Свердловской области, интересы которых будут затронуты предполагаемым правовым регулированием:

1) Департамент ветеринарии Свердловской области;

2) юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность по производству и хранению продуктов животноводства.
С принятием проекта правового акта у субъектов предпринимательской деятельности возникнет обязанность при получении государственной услуги предоставлять протокол исследований проб почвы на наличие возбудителей сибирской язвы.

3. Прогноз социально-экономических                                            последствий принятия проекта
Принятие проекта правового акта приведет к снижению административных барьеров и минимизации коррупционных рисков при предоставлении государственной услуги путем установления последовательности и сроков административных процедур (действий) Департамента в ходе предоставления государственной услуги по выдаче заключения о соответствии размещения                      на земельном участке предприятия по производству и хранению продуктов животноводства ветеринарным нормам и правилам.

Принятие проекта правового акта позволит Департаменту повысить эффективность реализации основных задач ветеринарии в Российской Федерации - предупреждение болезней животных, выпуск полноценных и безопасных                               в ветеринарном отношении продуктов животноводства и защиту населения                     от болезней, общих для человека и животных, установленных в статье 1 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 года № 4979-1 «О ветеринарии».

4. Финансово-экономическое обоснование проекта
Принятие правового акта не потребует затрат из областного бюджета.

5. Сведения о подготовке проекта акта с учетом методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов
Представленный проект приказа Департамента ветеринарии Свердловской области «Об утверждении Административного регламента предоставления Департаментом ветеринарии Свердловской области государственной услуги                 по выдаче заключения о соответствии размещения на земельном участке предприятия по производству и хранению продуктов животноводства ветеринарным нормам и правилам».

6. Предложения по подготовке и принятию правовых актов Свердловской области, необходимых для реализации принятого проекта
Принятие дополнительных правовых актов Свердловской области                          для реализации проекта приказа Департамента ветеринарии Свердловской области не требуется.
Директор Департамента                                                                            Е.В. Трушкин
Ольга Владимировна Савельева 
(343)312-00-23 (доб.42) IP 38642
