Пояснительная записка

к проекту Административного регламента Департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области по  предоставлению государственной услуги по подготовке и  заключению договоров пользования водными биологическими ресурсами, общий допустимый улов которых не устанавливается 

Основными нормативными актами, непосредственно регулирующими предоставление государственной услуги по заключению договоров пользования водными биологическими ресурсами, общий допустимый улов которых не устанавливается (далее - государственная услуга), являются: Федеральный закон от 20 декабря 2004 года № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов», Постановление Правительства Российской Федерации от 25.08.2008 г. № 643 «О подготовке и заключении договора пользования водными биологическими ресурсами, которые отнесены к объектам рыболовства и общий допустимый улов которых не устанавливается», Положение о Департаменте по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области, утвержденное постановлением Правительства Свердловской области от 03.03.2008 г. № 157-ПП.
Административный регламент предоставления государственной услуги (далее – административный регламент) утвержден приказом департамента                     от 18.12.2013 № 215.

Настоящий проект административного регламента доработан в соответствии с соглашением о взаимодействии между Государственным бюджетным учреждением Свердловской области Многофункциональный центр предоставления государственных (муниципальных) услуг (далее – МФЦ) и Департаментом по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области  от 29.11.2013 № 01-СО в части  графика работы МФЦ и его филиалов, а также с учетом заключения Министерства экономики Свердловской области от 03.04.204 № 09-08-03-04/2684.
В отношении административного регламента проведена оценка регулирующего воздействия в соответствии с пп. 3 п. 4 постановления Правительства Свердловской области от  29.01.2014 № 36-ПП «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов в Свердловской области и экспертизы нормативных правовых актов в Свердловской области».

По результатам осуществления экспертизы проведения процедуры оценки регулирующего воздействия Министерством экономики Свердловской области подготовлено экспертное заключение от 08.09.2014 № 09-01-81/7800.

За период размещения на официальном сайте департамента от заинтересованных организаций и граждан предложений не поступило.






















































































