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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту указа Губернатора Свердловской области

«О внесении изменений в Административный регламент Департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области по предоставлению государственной услуги по выдаче бланков разрешений на добычу охотничьих ресурсов юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, утвержденный Указом Губернатора Свердловской области от 21.04.2014 № 193-УГ»

Состояние законодательства в данной сфере правового регулирования.

Основными нормативными актами, непосредственно регулирующими предоставление государственной услуги по выдаче бланков разрешений на добычу охотничьих ресурсов юридическими лицами и индивидуальным предпринимателям (далее – государственной услуги), являются:

Федеральный закон от 24 июля 2009 года № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

Федеральный закон от 24 апреля 1995 года № 52-ФЗ «О животном мире»;

Порядок оформления и выдачи разрешений на добычу охотничьих ресурсов, утвержденный Приложением 1 к приказу Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 29.08.2014 № 379 «Об утверждении порядка оформления и выдачи разрешений на добычу охотничьих ресурсов, порядка подачи заявок и заявлений, необходимых для выдачи таких разрешений, и утверждении форм бланков разрешений на добычу копытных животных, медведей, пушных животных, птиц» (далее – Порядок оформления и выдачи разрешений);

Порядок подачи заявок и заявлений, необходимых для выдачи разрешений на добычу охотничьих ресурсов, утвержденный Приложением 2 к приказу Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 29.08.2014 № 379 «Об утверждении порядка оформления и выдачи разрешений на добычу охотничьих ресурсов, порядка подачи заявок и заявлений, необходимых для выдачи таких разрешений, и утверждении форм бланков разрешений на добычу копытных животных, медведей, пушных животных, птиц» (далее – Порядок подачи заявок и заявлений);

Положение о Департаменте по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области, утвержденное постановлением Правительства Свердловской области от 03.03.2008 № 157-ПП «О Департаменте по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области».

Обоснование необходимости принятия проекта указа Губернатора Свердловской области.
В связи с необходимостью приведения Административного регламента Департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области по предоставлению государственной услуги по выдаче бланков разрешений на добычу охотничьих ресурсов юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, утвержденного Указом Губернатора Свердловской области от 21.04.2014 № 193‑УГ (далее – административный регламент) в соответствие с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением Правительства РФ от 16.05.2011 № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов  осуществления государственного контроля (надзора) и административных регламентов предоставления государственных услуг» принято решение о внесении изменений в административный регламент и утверждении его нормативным правовым актом Губернатора Свердловской области.

Анализ практики предоставления государственной услуги показывает соответствие административного регламента требованиям к качеству и доступности предоставления государственной услуги, выполнение требований к оптимальности административных процедур.

Характеристика целей и задач принятия проекта указа Губернатора Свердловской области.

Проект внесения изменений в административный регламент предоставления государственной услуги разработан в целях оптимизации (повышения качества) предоставления государственной услуги, в том числе упорядочения административных процедур, устранения избыточных административных процедур, создания комфортных условий для участников отношений, возникающих при выдаче бланков разрешений на добычу охотничьих ресурсов.
Прогноз социально-экономических и иных последствий принятия проекта указа Губернатора Свердловской области.

Настоящий проект указа Губернатора Свердловской области позволит сформировать единый стандарт предоставления государственной услуги, обеспечить единообразие в реализации полномочий по выдаче бланков разрешений на добычу охотничьих ресурсов, повысить служебную дисциплину исполнения должностными лицами своих обязанностей при предоставлении государственной услуги, а также обеспечить более эффективный контроль за порядком предоставления государственной услуги.
Финансово-экономическое обоснование проекта указа Губернатора Свердловской области.

Принятие настоящего проекта указа Губернатора Свердловской области не повлечет расходование дополнительных средств.

Предложения по подготовке и принятию правовых актов, необходимых для реализации принятого проекта указа Губернатора Свердловской области.

Для реализации принятого проекта Указа Губернатора Свердловской области не потребуется принятия иных правовых актов Свердловской области.

Сведения о подготовке проекта указа Губернатора Свердловской области с учетом методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов.

Настоящий проект указа Губернатора Свердловской области прошел антикоррупционную экспертизу в отделе государственной службы, кадров и правовой работы Департамента по охране контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области. По результатам экспертизы факторов, устанавливающих для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил, а также факторов содержащих неопределенные, трудновыполнимые или обременительные требования к гражданам и организациям не обнаружено.

Проект указа Губернатора Свердловской области и пояснительная записка к нему подготовлены Департаментом по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области.
Директор Департамента по охране,

контролю и регулированию использования

животного мира Свердловской области – 

главный государственный инспектор

Свердловской области                                                                              А.К. Кузнецов

