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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа «О внесении изменений в административный регламент 

Департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области по предоставлению государственной услуги 
по выдаче и аннулированию охотничьих билетов единого федерального образца, утвержденный приказом Департамента по охране, контролю 
и регулированию использования животного мира Свердловской области 
от 22.12.2014 № 312 «Об утверждении административных регламентов 
по предоставлению государственных услуг»

1. Состояние законодательства в данной сфере правового регулирования

Основными нормативными актами, непосредственно регулирующими предоставление государственной услуги по выдаче и аннулированию охотничьих билетов единого федерального образца (далее – государственной услуги), являются:

Федеральный закон от 24 июля 2009 года № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

Приказ Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 20 января 2011 года № 13 «Об утверждении Порядка выдачи и аннулирования охотничьего билета единого федерального образца, формы охотничьего билета»;
Положение о Департаменте по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области, утвержденное постановлением Правительства Свердловской области от 03.03.2008 № 157-ПП «О Департаменте по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области».

2. Обоснование необходимости принятия проекта приказа Департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области (далее – проект приказа)
Внесение изменений в Административный регламент Департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области по предоставлению государственной услуги по выдаче и аннулированию охотничьих билетов единого федерального образца, утвержденный приказом Департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области от 22.12.2014 № 312 (далее – административный регламент) обусловлено необходимостью приведения в соответствие с постановлением Правительства Свердловской области от 17.10.2018 № 697-ПП «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора) и административных регламентов предоставления государственных услуг» в части обеспечения предоставления государственной услуги по экстерриториальному принципу посредством реализации права заявителя на обращение в любой территориальный отдел Государственного бюджетного учреждения Свердловской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг».
3. Характеристика целей и задач принятия проекта приказа.

Проект приказа разработан в целях оптимизации (повышения качества) предоставления государственной услуги по выдаче и аннулированию охотничьих билетов единого федерального образца.
4. Прогноз социально-экономических и иных последствий принятия проекта приказа.

Принятие настоящего проекта приказа направлено на приведение нормативных правовых актов Свердловской области в соответствие действующему законодательству и позволит обеспечить предоставления государственной услуги 
по выдаче и аннулированию охотничьих билетов единого федерального образца 
по экстерриториальному принципу.
5. Финансово-экономическое обоснование проекта приказа.

Реализация проекта приказа не повлечет расходование дополнительных средств.

6. Предложения по подготовке и принятию правовых актов, необходимых для реализации принятого проекта приказа.

Принятие дополнительных нормативных правовых актов 
Свердловской области, необходимых для реализации данного проекта приказа 
не потребуется.
7. Сведения о подготовке проекта приказа Департамента с учетом методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов.

Данный проект приказа подготовлен с учетом методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».
Проект приказа прошел антикоррупционную экспертизу в отделе государственной службы, кадров и правовой работы Департамента по охране контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области. По результатам экспертизы факторов, устанавливающих для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил, а также факторов содержащих неопределенные, трудновыполнимые или обременительные требования к гражданам и организациям не обнаружено.

Вносимые изменения не затрагивают вопросы ведения предпринимательской деятельности в части изменения обязанностей, ответственности и (или) расходов предпринимателей, в связи с чем проведение оценки регулирующего воздействия не требуется.

Проект приказа Департамента и пояснительная записка к нему подготовлены Департаментом по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области.

Директор Департамента по охране,

контролю и регулированию использования

животного мира Свердловской области – 

главный государственный инспектор

Свердловской области                                                                                   А.К. Кузнецов

