ОРВ проекта нормативного правового акта о предоставлении муниципальных услуг
Проблема – цель – целевые показатели.
Проблемами может служить:
- неудовлетворенность потребности населения в определенных услугах, 
- недоступность услуг для отдельных категорий населения, 
- высокие издержки и длительные сроки предоставления услуги, 
- неполнота регулирования, создающая коррупционные риски.

Пример практики.
Новоуральский городской округ, Свердловская область 
В качестве проблемы, для решения которой подготовлены изменения в Порядок проведения (производства) земляных работ, в том числе предоставления разрешения на осуществление земляных работ на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности[footnoteRef:1], указано наличие коррупционных рисков, обусловленных отсутствием закрепленных оснований для принятия решения о продлении ордера или для отказа в принятии такого решения. [1:  Заключение об ОРВ проекта решения Думы Новоуральского городского округа «О внесении изменений в Порядок проведения (производства) земляных работ, в том числе предоставления разрешения на осуществление земляных работ на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности Новоуральского городского округа, а также на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, распоряжение которыми осуществляется Администрацией Новоуральского городского округа, и Процедуру предоставления указанного разрешения» http://regulation.midural.ru/projects/List/AdvancedSearch#npa=7517] 


Пример практики.
городской округ Карпинск, Свердловская область 
Проблемой, послужившей основанием для изменения административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление сведений, документов и материалов, содержащихся в государственной информационной системе обеспечения градостроительной деятельности Свердловской области[footnoteRef:2], стала невозможность получения услуги по экстерриториальному принципу, обусловленная разночтением в определении сроков предоставления услуги в разных муниципальных образованиях. Подходом к ее решению выбрана типизация услуги на территории городского округа. [2:  Заключение об ОРВ проекта постановления Администрации городского округа Карпинск «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление сведений, документов и материалов, содержащихся в государственной информационной системе обеспечения градостроительной деятельности Свердловской области» http://regulation.midural.ru/projects/List/AdvancedSearch#npa=7563] 


Целями регулирования могут выступать:
- повышение качества и прозрачности предоставления услуг
- повышение доступности услуг и создание комфортных условий для получателей, 
- снижение административной нагрузки и расходов получателей, 
- оптимизация процессов и снижение расходов бюджета на предоставление услуг.
Пример практики.
Кушвинский городской округ, Свердловская область 
При экспертизе административного регламента предоставления муниципальной услуги "Присвоение адреса объекту недвижимости" на территории Кушвинского городского округа[footnoteRef:3] отмечены такие фактические положительные последствия регулирования, как оптимизация процедуры взаимодействия органа местного самоуправления и заявителей; обеспечение открытости деятельности органа местного самоуправления в области предоставления муниципальной услуги; повышение качества предоставления и доступности муниципальной услуги. [3:  Заключение об экспертизе Постановления администрации Кушвинского городского округа от 12.12.2019 № 1627 "О внесении изменений в административный регламент предоставления муниципальной услуги "Присвоение адреса объекту недвижимости" на территории Кушвинского городского округа" http://regulation.midural.ru/projects/List/AdvancedSearch#npa=7881] 


Барьеры и издержки.
Основные барьеры при предоставлении услуг связаны с предоставлением избыточных документов или неопределенной информации (неоднозначная норма, из которой явно не следует представление), требованием заверения или согласования каких-либо сведений.  
Для оценки издержек может применяться методика оценки стандартных издержек субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, возникающих в связи с исполнением требований регулирования, утв. Приказом Минэкономразвития России от 22.09.2015 № 669:
),			
где Q – масштаб требования, P – средняя стоимость часа работы персонала, занятого выполнением требования, T – затраты рабочего времени в часах на выполнение каждого требования, q – частота (периодичность выполнения) требования (равная ожидаемому числу использований приобретения за календарный год), C1 – стоимость услуг третьих лиц, привлекаемых для выполнения требования, МР - средняя рыночная цена приобретения, его доставки и установки, n - нормативное число лет службы приобретения (для работ/услуг и расходных материалов n = 1), C2 – стоимость обслуживания приобретения.

При оценке регулирующего воздействия проекта, регламентирующего предоставление государственной (муниципальной) услуги, могут быть оценены следующие издержки заявителя:
1) на подготовку испрашиваемых документов для получения услуги;
2) на предоставление испрашиваемых документов для получения услуги (с учетом необходимости предоставления документов на бумажном носителе или в электронном виде); 
3) на оплату пошлины за предоставление услуги.

Например, среднемесячная заработная плата одного работника по полному кругу организаций Свердловской области, по данным Свердловскстата, составила за январь-май 51 660 руб. Можно взять данные по отрасли, по размеру предприятий, по муниципальному образованию.
Стоимость часа составит 51660/22/8=294 руб.

Cost = (294 руб/час * 2 часа * 1 + 3 руб/лист*20 листов + пошлина) = 648+пошлина

Пример расчета ДГЖИ экономии при введении электронного документооборота, а также развитие межведомственного взаимодействия при проведении контрольных (надзорных) мероприятий в рамках регионального государственного строительного надзора на территории Свердловской области.
Расчет: 650 листов х 1 рубль (исходя из стоимости в 500 рублей за 1 пачку бумаги формата А4 в количестве 500 листов) = 650 рублей.
Копирование: 650 листов х 3 рубля за 1 лист копии = 1950 рублей.
Итого экономия: 2600 рублей (650 + 1950) в среднем на одно контролируемое лицо.

2. Издержки органа власти, предоставляющего государственную (муниципальную) услугу.

[bookmark: _GoBack]Регулирование предоставления государственных (муниципальных) услуг может включать необоснованные ограничения, которые могут быть выявлены в ходе ОРВ, или создавать риск неравных конкурентных условий.
