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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Свердловской области 
 «О проекте закона Свердловской области  «Об организации транспортного обслуживания населения на территории Свердловской области» 
1. Состояние законодательства

1.1 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

1.2 Федеральный закон от 08.11.2007 № 259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта».
2. Обоснование необходимости принятия проекта постановления

Принятие проекта постановления необходимо в целях исполнения требований Федерального закона от 13 июля 2015 года № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Частью 10 статьи 39 данного закона органы государственной власти субъектов Российской Федерации приводят законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации в соответствие с положениями Федерального закона в течение ста восьмидесяти дней со дня официального опубликования Федерального закона.

 Представленный проект постановления распределяет полномочия в сфере организации транспортного обслуживания населения между губернатором свердловской области, законодательным собранием Свердловской области, правительством Свердловской области, органами исполнительной власти Свердловской области, муниципальными образованиями Свердловской области. 

 Устанавливает основные принципы организации регулярных перевозок пассажиров и багажа на межмуниципальных маршрутах автомобильным транспортом на территории Свердловской области.

Порядок установления, изменения, отмены межмуниципального маршрута. Порядок установление и изменение вида регулярных перевозок. Порядок организации транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам с применением регулируемого тарифа. Порядок организации транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам с применением нерегулируемого тарифа 

3. Прогноз социально-экономических и иных последствий принятия проекта постановления

Принятие постановления Правительства Свердловской области отрицательного социально-экономического эффекта не повлечет.
Законопроект направлен на установление правовых основ единого рынка услуг регулярных пассажирских перевозок на территории Свердловской области, приведение системы управления пассажирским транспортом в соответствие с условиями рыночной экономики и приведение его в соответствие с требованиями Федерального законодательства.

Учитывая особую социальную значимость данных перевозок, а также то, что пассажирский транспорт является составной частью региональной инфраструктуры, эта деятельность подпадает под особый правовой режим, предусматривающий разумное сочетание механизмов свободного рынка с механизмами административного регулирования.
Реализация вышеуказанного мероприятия способствует повышению доступность пассажирских перевозок автомобильным, железнодорожным для жителей и гостей Свердловской области.

4. Финансово-экономическое обоснование проекта постановления

Реализация проекта постановления Правительства Свердловской области «Об организации транспортного обслуживания населения на территории Свердловской области» не потребует расходования средств областного бюджета.
          Потребует создание отдельного контрольного органа под контролем, либо на базе Министерства транспорта и связи Свердловской области.
5. Сведения о подготовке проекта постановления с учётом методики проведения антикоррупционной экспертизы

Проект постановления Правительства Свердловской области подготовлен с учётом методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96 
«Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».
6. Предложения по подготовке и принятию правовых актов, необходимых для реализации проекта постановления

После принятия указанного закона потребуется внесение изменений в подзаконные нормативно-правовые акты Свердловской области связанные с организацией транспортного обслуживания населения.
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