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	ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Свердловской области

«Об утверждении Порядка предоставления субсидий на 1 килограмм реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока»
1. Состояние законодательства. 
В целях реализации государственной программы «Развитие агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области до 2020 года», утвержденной постановлением Правительства Свердловской области от 23.10. 2013 № 1285-ПП и постановлением Правительства Российской Федерации от 25 января 2015 года № 48 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2012 года № 1370 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации 
на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей 
на 1 литр (килограмм) реализованного товарного молока» Правительство Свердловской области разработан данный проект постановления. 

2. Обоснование необходимости постановления. 
В 2014 году валовое производство молока в сельскохозяйственных организациях и в крестьянских фермерских хозяйствах увеличилось на 107,9% по сравнению с 2013 годом и удой на корову в сельскохозяйственных организациях составил 6015 килограммов молока. Данный проект постановления Правительства Свердловской области подготовлен в связи с необходимостью обеспечить рост рентабельности отрасли молочного животноводства и её дальнейшее развитие с целью обеспечения продовольственной безопасности Свердловской области и населения молоком собственного производства в соответствии с рациональными нормами питания.
3. Финансово-экономическое обоснование проекта.

В областном законе от 03.12.2014 № 111-ОЗ «Об областном бюджете                         на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» предусмотрено выделение               из областного бюджета субсидии на 1 килограмм реализованного 
и (или) отгруженного на собственную переработку молока средств                                         в сумме 1 400 867,0 тыс. рублей. 

На реализацию данного проекта постановления выделение дополнительных финансовых средств не потребуется.

4. Проект постановления Правительства Свердловской области подготовлен с учётом методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, утверждённой постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».
5. Предложения по подготовке и реализации других нормативных правовых актов.

Подготовка новых нормативных документов для реализации данного проекта постановления Правительства Свердловской области не предусматривается.

6. Разработчик проекта постановления – Министерство агропромышленного комплекса   и продовольствия Свердловской области.


Приложение: на 1 л. в 1 экз.
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