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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Свердловской области
«О проведении отбора субъектов инвестиционной деятельности на право предоставления государственных гарантий 
Свердловской области в 2015 году»

1. Состояние законодательства
Проведение отбора субъектов инвестиционной деятельности на право предоставления государственных гарантий Свердловской области в текущем 2015 году определяется в соответствии со статьями 6, 7, 8 Закона Свердловской области 
от 30 июня 2006 года № 43-ОЗ «О государственной поддержке субъектов инвестиционной деятельности в Свердловской области». 
Закон Свердловской области от 03 декабря 2014 года № 111-ОЗ «Об областном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов».
Постановление Правительства Свердловской области от 20 июня 2011 года 
№ 748-ПП «О предоставлении государственных гарантий Свердловской области субъектам инвестиционной деятельности».

2. Обоснование необходимости принятия проекта
В связи с вступлением в силу Закона Свердловской области 
от 03 декабря 2014 года № 111-ОЗ «Об областном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» Правительству Свердловской области необходимо принять решение о проведении отбора субъектов инвестиционной деятельности на право предоставления государственных гарантий Свердловской области в 2015 году.
Постановление Правительства Свердловской области от 02.06.2015 № 464-ПП «О проведении отбора субъектов инвестиционной деятельности на право предоставления государственных гарантий Свердловской области в 2015 году» необходимо признать утратившим силу, в связи с отсутствием заявок от субъектов инвестиционной деятельности.
  
3. Прогноз социально-экономических и иных последствий принятия проекта постановления
Реализация проекта позволит провести отбор субъектов инвестиционной деятельности на право предоставления государственных гарантий Свердловской области в 2015 году и будет способствовать стимулированию инвестиционной активности в части решения задач развития промышленного производства, строительства объектов жилья, социальной, транспортной и коммунальной инфраструктуры.

4. Финансово-экономическое обоснование проекта
Объем обязательств по государственным гарантиям Свердловской области, предусмотренный программой государственных гарантий Свердловской области на 2015 год в приложении 25 Закона Свердловской области от 03 декабря 2014 года 
№ 111-ОЗ «Об областном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» составляет 1 000 000,0 тыс. рублей, в том числе:
обязательства юридических лиц, связанных с привлечением кредитов на реализацию инвестиционных проектов, направленных на модернизацию промышленного производства, строительство и реконструкцию жилья, объектов социальной, транспортной и коммунальной инфраструктуры, - 1 000 000,0 тыс. руб.

5. Сведения о подготовке проекта с учетом методики проведения антикоррупционной экспертизы
Настоящий проект подготовлен с учетом методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».

6. Предложения по подготовке и принятию правовых актов Правительства Свердловской области, необходимых для реализации принятого проекта
Дополнительных правовых актов Правительства Свердловской области, необходимых для реализации данного проекта, не требуется.



Первый Заместитель Председателя 
Правительства Свердловской области – 
Министр инвестиций и развития 
Свердловской области									  А.В. Орлов

