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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

 к проекту постановления Правительства Свердловской области 
«Об утверждении Порядка осуществления мониторинга состояния условий 
и охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на территории Свердловской области»

1. Состояние законодательства в данной сфере правового регулирования
Трудовой кодекс Российской Федерации, Закон Свердловской области 
от 22 октября 2009 № 91-ОЗ «Об охране труда в Свердловской области».

2. Обоснование необходимости принятия проекта акта
Проект постановления разработан в целях реализации статья 216 Трудового кодекса Российской Федерации, которой предусмотрено, что в целях государственного управления охраной труда органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области охраны труда организуют сбор и обработку информации о состоянии условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на территории субъекта Российской Федерации.

Также статьей 3 Закона Свердловской области 
от 22 октября 2009 № 91-ОЗ «Об охране труда в Свердловской области» к полномочиям Правительства  Свердловской области отнесено полномочие по организации сбора, обработки и анализа информации о состоянии условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на территории Свердловской области.

Статьей 4 указанного закона к полномочиям уполномоченного исполнительного органа государственной власти Свердловской области в сфере охраны труда отнесено полномочие по осуществлению сбора, обработки и анализа информации о состоянии условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на территории Свердловской области.
Следовательно, возникает необходимость утверждения соответствующего порядка по осуществлению сбора, обработки и анализа информации о состоянии условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на территории Свердловской области.

В Свердловской области действуют порядка 200 тысяч работодателей, 
у которых Департамент по труду и занятости населения Свердловской области, в силу действующего законодательства, должен осуществлять сбор информации о состоянии условий и охраны труда.
На основании изложенного, Департаментом по труду и занятости населения Свердловской области подготовлен настоящий проект постановления.

Учитывая, что Департамент по труду и занятости населения Свердловской области не располагает информационной системой, позволяющей вести сбор, обработку и анализ информации о состоянии условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих свою деятельность на территории Свердловской области, проект постановления содержит порученческий пункт об организации разработки официального сайта Свердловской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по мониторингу состояния условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих свою деятельность на территории Свердловской области, через который планируется автоматизировать процесс сбора, обработки и анализа необходимой информации. 
Концепцией областной целевой программы «Улучшение условий и охраны труда в организациях Свердловской области» на 2014-2016 годы, утвержденной постановлением Правительства Свердловской области от 03.04.2013 № 421-ПП «Об утверждении Концепции областной целевой программы «Улучшение условий и охраны труда в организациях Свердловской области» на 2014-2016 годы,  определены мероприятия по созданию интерактивного портала по вопросам охраны труда и созданию мониторинга условий и охраны труда в организациях, осуществляющих свою деятельность на территории Свердловской области (создание, внедрение и техническое сопровождение автоматизированной системы управления базами данных «Условия и охраны труда»).
С целью реализации Концепции областной целевой программы «Улучшение условий и охраны труда в организациях Свердловской области» на 2014-2016 годы в государственную программу «Содействия занятости населения Свердловской области до 2020 года», утвержденную постановлением Правительства Свердловской области от 21.10.2013 № 1272-ПП «Об утверждении государственной программы «Содействия занятости населения Свердловской области до 2020 года», включена подпрограмма 6 «Управления охраной труда и развитие социального партнерства», план мероприятий по реализации, которой содержит мероприятия по созданию интерактивного портала по вопросам охраны труда и разработке автоматизированной системы управления базами данных «Условия и охрана труда». 
Кроме того, проектом порядка предусматривается, что Департамент по труду и занятости населения Свердловской области, а также государственные казенные учреждения службы занятости населения Свердловской области, осуществляющие сбор и обработку информации  о состоянии условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на территории Свердловской области, вправе запрашивать у работодателей, осуществляющих деятельность на территории Свердловской области, необходимую информацию об условиях и охране труда.
3. Прогноз социально-экономических последствий принятия проекта акта

Принятие постановления позволит Департаменту по труду и занятости населения Свердловской области (далее – Департамент) более эффективно реализовать полномочия, установленные федеральным и областным законодательством в сфере охраны труда, оперативно реагировать на выявленные нарушения в данной сфере, что, в конечном итоге, повлечёт снижение производственного травматизма и улучшение условий труда. 
4. Финансово-экономическое обоснование проекта акта

Принятие постановления не потребует дополнительного финансирования из областного бюджета. 

Указанные расходы будут осуществляться за счет и в пределах средств, предусмотренных Законом Свердловской области от 09 декабря 2013 года 
№ 125-ОЗ «Об областном бюджете на 2014 год и плановый период 2015 
и 2016 годов» и выделенных лимитов бюджетных обязательств на реализацию мероприятий по управлению охраной труда и развития социального партнерства, в том числе на разработку автоматизированной системы управления базами данных «Условия и охрана труда» - 1800000 рублей.

5. Сведения о подготовке проекта постановления Правительства Свердловской области с учетом методики проведения антикоррупционной экспертизы

Проект постановления Правительства Свердловской области подготовлен с учетом Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96 
«Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».
6. Предложения по подготовке и принятию правовых актов Правительства Свердловской области, необходимых для реализации принимаемого проекта акта

В связи с принятием проекта постановления не потребуется внесение изменений в иные нормативные правовые акты Правительства Свердловской области.
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