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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Свердловской области 
«О временном ограничении движения транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования регионального значения Свердловской области в 2015 году»
1. Состояние законодательства

- Федеральный закон от 08 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»,
- приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 12.08.2011         № 211 «Об утверждении порядка осуществления временных ограничений или прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам федерального значения и частным автомобильным дорогам»,

- постановление Правительства Свердловской области от 15.03.2012  
№ 269-ПП «Об утверждении Порядка осуществления временных ограничений или прекращения  движения транспортных средств по автомобильным дорогам регионального и местного значения на территории Свердловской области»,
- постановление Правительства Свердловской области  от 09.03.2010  
№ 361-ПП «О размере вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжеловесных грузов по автомобильным дорогам общего пользования регионального значения Свердловской области».
2. Обоснование необходимости принятия проекта постановления

Частью 1 статьи 30  Федерального закона от 08 ноября 2007 года № 257-ФЗ предусмотрена возможность установления временных ограничений или прекращение движения транспортных средств по автомобильным дорогам, а также определены случаи, при которых могут устанавливаться временные ограничения или прекращение движения транспортных средств:

1) при реконструкции, капитальном ремонте и ремонте автомобильных дорог;

2) в период возникновения неблагоприятных природно-климатических условий, в случае снижения несущей способности конструктивных элементов автомобильной дороги, ее участков и в иных случаях в целях обеспечения безопасности дорожного движения;

2.1) в период повышенной интенсивности движения транспортных средств накануне нерабочих праздничных и выходных дней, в нерабочие праздничные и выходные дни, а также в часы максимальной загрузки автомобильных дорог;

3) в иных случаях, предусмотренных федеральными законами, а в отношении автомобильных дорог регионального или межмуниципального, местного значения в границах населенных пунктов, в том числе в целях повышения их пропускной способности, законами субъектов Российской Федерации. 

В соответствии с частью 2.1. статьи 30 Федерального закона от 08 ноября 2007 года № 257-ФЗ временные ограничение или прекращение движения транспортных средств по автомобильным дорогам регионального значения осуществляются в порядке, установленном высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации. В целях реализации данного полномочия Правительством Свердловской области принято постановление от 15.03.2012 № 269-ПП «Об утверждении Порядка осуществления временных ограничений или прекращения  движения транспортных средств по автомобильным дорогам регионального и местного значения на территории Свердловской области» (далее – Порядок).

Глава 4 Порядка регламентирует установление временных ограничений движения в период возникновения неблагоприятных природно-климатических условий, в случае снижения несущей способности конструктивных элементов автомобильной дороги, ее участков.

Согласно пункту 15 Порядка  временные ограничения движения в период возникновения неблагоприятных природно-климатических условий вводятся в весенний период в целях предотвращения снижения несущей способности конструктивных элементов автомобильной дороги, вызванной их переувлажнением, а также в летний период для транспортных средств, осуществляющих перевозки тяжеловесных грузов на автомобильных дорогах с асфальтобетонным покрытием, в связи с превышением допустимых температур.

Указанные ограничения вводятся на автомобильных дорогах общего пользования регионального значения Свердловской области ежегодно, в качестве мер, направленных на сохранность автомобильных дорог.

Принятие проекта постановления обеспечит:

- проведение мероприятий по сохранности сети автомобильных дорог общего пользования регионального значения в период возникновения неблагоприятных природно-климатических условий, связанный со снижением несущей способности конструктивных элементов автомобильных дорог, в соответствии с порядком и условиями движения транспортных средств по автомобильным дорогам в период временного ограничения движения.
- регулирование правовых взаимоотношений между владельцем и пользователями автомобильных дорог.
3. Прогноз социально-экономического эффекта принятия проекта

Принятие постановления Правительства Свердловской области  позволит:

- обеспечить сохранность сети автомобильных дорог общего пользования регионального значения в неблагоприятные по природно-климатическим условиям периоды года; 

- урегулировать   взаимоотношения   между  владельцем автомобильных дорог и пользователями автомобильных дорог в части использования сети автомобильных дорог общего пользования регионального значения для грузовых перевозок.

4. Финансово-экономическое обоснование проекта постановления

Предлагаемый проект постановления не требует финансирования. 
5. Сведения о подготовке проекта акта с учетом методики проведения антикоррупционной экспертизы.

Данный проект постановления Правительства Свердловской области разработан в соответствии с методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.03.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».

6. Предложения по подготовке и принятию нормативных и правовых актов, необходимых для реализации постановления

Подготовка и принятие нормативных правовых актов для реализации постановления Правительства Свердловской области не требуется.
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