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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту указа Губернатора Свердловской области 
«Об утверждении Административного  регламента
предоставления Министерством общего и профессионального образования Свердловской области государственной функции лицензионному контролю при осуществлении образовательной деятельности»
1. Состояние законодательства
Проект указа Губернатора Свердловской области разработан в соответствии с пунктом 2 части 1, пунктом 5 части 8 статьи 7, статьей 93 Федерального закона  от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом от 4 мая 2011 г. № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», пункта 21 постановления Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 № 966 «О лицензировании образовательной деятельности.
2. Обоснование необходимости принятия проекта
В целях  создания необходимых условий для реализации прав и законных интересов юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность с привлечением педагогических работников, при реализации полномочий Министерства общего и профессионального образования Свердловской области необходима регламентация исполнения государственной функции по лицензионному контролю при осуществлении образовательной деятельности. 
3. Прогноз социально-экономических и других последствий

Принятие настоящего указа Губернатора Свердловской области позволит:

1) обеспечить повышения качества и эффективности исполнения государственной функции;

2) обеспечить контроль за деятельностью Министерства при исполнении государственной функции со стороны общества;

3) снизить уровень необоснованного административного вмешательства и коррупционный потенциал при принятии решений в ходе исполнения государственной функции;
4) сформировать эффективный административный процесс реализации полномочий  по исполнении государственной функции;

5) повысить эффективность исполнения должностных обязанностей гражданскими государственными служащими Министерства.

4.  Сведения о подготовке с учетом методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) 


Проект указа Губернатора Свердловской области разработан с учетом Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96.  

5. Финансово-экономическое обоснование проекта

Финансирование расходов на осуществлении переданных полномочий осуществляется в пределах средств, предоставленных в виде субвенций из федерального бюджета на данные цели. Реализация проекта не повлечет дополнительных бюджетных расходов из бюджета Свердловской области. 

6. Предложения по подготовке и принятию правовых актов Правительства, необходимых для реализации данного проекта


Для реализации проекта принятие иных правовых актов не требуется.
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Разработчик проекта

Проект указа Губернатора Свердловской области подготовлен специалистами Министерства общего и профессионального образования Свердловской области. 
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