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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Свердловской области 
«Об утверждении порядка организации осуществления регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания граждан в Свердловской области»

1. Состояние законодательства в данной сфере правового регулирования
Федеральный закон от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральный закон от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».
2. Обоснование необходимости принятия проекта постановления Правительства Свердловской области
Целью принятия проекта постановления Правительства Свердловской области «Об утверждении порядка организации осуществления регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания граждан в Свердловской области» (далее – проект постановления) является реализация статьи 8 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».
Проектом постановления предусмотрено определение органа исполнительной власти Свердловской области, уполномоченного на осуществление регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания граждан и утверждение порядка организации осуществления регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания граждан в Свердловской области.

3. Прогноз социально-экономических и иных последствий принятия проекта постановления Правительства Свердловской области

Принятие проекта постановления обеспечит более эффективную деятельность Министерства социальной политики Свердловской области по предупреждению, выявлению и пресечению нарушений в сфере социального обслуживания граждан в Свердловской области.
Уведомление о проведении публичных консультаций для оценки регулирующего воздействия проекта постановления направлено в Министерство экономики Свердловской области.
4. Финансово-экономическое обоснование проекта постановления Правительства Свердловской области 

Дополнительные средства на реализацию проекта постановления не требуются.

Оплата услуг экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, будет производиться в пределах средств, предусмотренных сметой расходов на содержание Министерства социальной политики Свердловской области.

5. Сведения о подготовке проекта постановления Правительства Свердловской области с учетом методики проведения антикоррупционной экспертизы 
Данный проект постановления подготовлен Министерством социальной политики Свердловской области с учетом методики проведения антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».
6. Предложения по подготовке и принятию правовых актов, необходимых для реализации постановления Правительства Свердловской области 

Потребуется внесение изменений в постановления Правительства Свердловской области:

от 12.05.2012 № 485-ПП «Об утверждении Положения о Министерстве социальной политики Свердловской области» в части уточнения полномочий Министерства в сфере социального обслуживания;
от 26.12.2012 № 1550-ПП «О порядке направления и обобщения сведений, необходимых для подготовки сводных докладов об организации и проведении государственного контроля (надзора), муниципального контроля и об эффективности такого контроля в Свердловской области»;
от 21.10.2013 № 1265-ПП «Об утверждении государственной программы Свердловской области «Социальная поддержка и социальное обслуживание населения Свердловской области до 2020 года».

Также потребуется разработка административного регламента осуществления регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания.
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