PAGE  
2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства общего и профессионального образования Свердловской области «О создании Аккредитационной комиссии Министерства общего и профессионального образования Свердловской области по проведению аккредитации экспертов и экспертных организаций, привлекаемых для проведения аккредитационной экспертизы»
1. Состояние законодательства в данной сфере правового регулирования
Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Положение о государственной аккредитации образовательной деятельности, утверждённое постановлением Правительства Российской Федерации от 18.11.2013 № 1039 «О государственной аккредитации образовательной деятельности», Положение о Министерстве общего и профессионального образования Свердловской области, утверждённое постановлением Правительства Свердловской области от 24.10.2013 № 1302-ПП «Об утверждении Положения о Министерстве общего и профессионального образования Свердловской области», приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 20.05.2014 № 556 «Об утверждении квалификационных требований к экспертам, требований к экспертным организациям, порядка их аккредитации, в том числе порядка ведения реестра экспертов и экспертных организаций, порядка отбора экспертов и экспертных организаций для проведения аккредитационной экспертизы».
2. Обоснование необходимости принятия проекта приказа 
Целью принятия проекта приказа Министерства общего и профессионального образования Свердловской области «О создании Аккредитационной комиссии Министерства общего и профессионального образования Свердловской области по проведению аккредитации экспертов и экспертных организаций, привлекаемых для проведения аккредитационной экспертизы» является создание Аккредитационной комиссии Министерства общего и профессионального образования Свердловской области по проведению аккредитации экспертов и экспертных организаций, привлекаемых для проведения аккредитационной экспертизы, определение порядка работы Аккредитационной комиссии Министерства общего и профессионального образования Свердловской области по проведению аккредитации экспертов и экспертных организаций, привлекаемых для проведения аккредитационной экспертизы организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Свердловской области, за исключением организаций, государственная аккредитация которых отнесена к компетенции Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
3. Прогноз социально-экономических и иных последствий принятия проекта приказа
Принятие проекта приказа обеспечит более эффективную деятельность Министерства общего и профессионального образования Свердловской области по проведению аккредитации экспертов и экспертных организаций, привлекаемых для проведения аккредитационной экспертизы образовательной деятельности.
Уведомление о проведении публичных консультаций для оценки регулирующего воздействия проекта приказа направлено в Министерство экономики Свердловской области.
4. Финансово-экономическое обоснование проекта приказа 

Дополнительные средства на реализацию проекта приказа не требуются.

5. Сведения о подготовке проекта приказа с учетом методики проведения антикоррупционной экспертизы 
Данный проект приказа подготовлен Министерством общего и профессионального образования Свердловской области с учетом методики проведения антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».
6. Предложения по подготовке и принятию правовых актов, необходимых для реализации приказа
Подготовки и принятия правовых актов, необходимых для реализации приказа, не требуется.
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