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Пояснительная записка 
к проекту постановления Правительства Свердловской области
«Об утверждении Порядка осуществления регионального государственного контроля (надзора)

в области регулирования цен (тарифов) в сфере водоснабжения и водоотведения»

1. Состояние законодательства:

Федеральный закон от 07 декабря 2011 года № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» (далее – Федеральный закон), вступивший в законную силу с 01 января 2012 года, устанавливает правовые основы экономических отношений, в сфере водоснабжения и водоотведения, а также определяет полномочия органов государственной власти, органов местного самоуправления поселений, городских округов по регулированию и контролю в  сфере водоснабжения и водоотведения. 

В соответствии с подпунктом 6 части 1 статьи 5 Федерального закона  к полномочиям органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере водоснабжения и водоотведения относится осуществление регионального государственного контроля (надзора) в области регулирования тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения;

 Согласно п. 2 Положения о Региональной энергетической комиссии Свердловской области, утвержденного указом Губернатора Свердловской области от 13 ноября 2010 года № 1067-УГ (далее – Положение), Региональная энергетическая комиссия Свердловской области  является уполномоченным исполнительным органом государственной власти Свердловской области в сфере государственного регулирования цен (тарифов, расценок, наценок, надбавок, индексов, ставок, размеров платы).

В соответствии с подпунктом 67-9 пункта 10 Положения комиссия  устанавливает подлежащие государственному регулированию тарифы и плату в сфере водоснабжения и водоотведения в соответствии с Федеральным законом от 7 декабря 2011 года N 416-ФЗ "О водоснабжении и водоотведении".

Согласно подпунктов 26 и 27 пункта 10 Положения комиссия проводит проверки хозяйственной деятельности организаций, осуществляющих деятельность в сфере регулируемого ценообразования, в части обоснованности величины указанных цен (тарифов) и правильности их применения.
2. Обоснование необходимости принятия правового акта:

Федеральным законом от 14 октября 2014 года № 307-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации в связи с уточнением полномочий государственных органов и муниципальных органов в части осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» внесены изменения в часть 1 статьи 35 Федерального закона от 07 декабря 2011 года № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», согласно которой при осуществлении государственного контроля (надзора) в области регулирования тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения", слова "Правительством Российской Федерации" заменить словами "соответственно Правительством Российской Федерации и высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации.
В соответствии с изменениями, внесенными в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам государственного контроля (надзора) и муниципального контроля, указом Губернатора Свердловской области от 06 сентября 2012 года № 669-УГ были внесены изменения в Положение о Региональной энергетической комиссии Свердловской области, утвержденное указом Губернатора Свердловской области от 13 ноября 2010 года № 1067-УГ, в соответствии с которыми РЭК Свердловской области осуществляет региональный государственный контроль (надзор) за применением регулируемых комиссией цен (тарифов), в том числе и в сферах водоснабжения и водоотведения.
Согласно статьи 1 Областного закона от 04 ноября 1995 года № 31-ОЗ «О Правительстве Свердловской области» Правительство Свердловской области является высшим постоянно действующим исполнительным органом государственной власти Свердловской области.

Таким образом, порядок осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области регулирования цен (тарифов) в сфере водоснабжения и водоотведения на территории Свердловской области необходимо утвердить постановлением Правительства Свердловской области.

Необходимость утверждения предлагаемого на согласование проекта постановления Правительства Свердловской области продиктована необходимостью реализации изменений федерального законодательства, направленных на упорядочение полномочий регионального регулирующего органа в части осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области регулирования цен (тарифов) в сферах водоснабжения и водоотведения.

3. Прогноз социально-экономических и иных последствий принятия проекта акта:

Принятие данного проекта постановления Правительства Свердловской области позволит обеспечить проведение контрольных мероприятий в сферах водоснабжения и водоотведения в установленном порядке, известном как органу регионального контроля (надзора), так и хозяйствующим субъектам, осуществляющим регулируемые виды деятельности в сферах водоснабжения и водоотведения, что, в свою очередь позволит исключить случаи возможного злоупотребления со стороны должностных лиц органа контроля и проверяемых организаций.

Кроме того, проведение контрольных мероприятий в сферах водоснабжения и водоотведения в точном соответствии с утвержденным порядком приведет к снижению случаев обжалования действий органа контроля и принимаемых им по итогам проверок решений, снижению количества решений судебных органов по отмене решений органов контроля по формальным основаниям и, как следствие, увеличению размера денежных поступлений в бюджеты всех уровней в связи с наложением на виновных лиц административных взысканий в виде штрафов.
4. Финансово-экономическое обоснование проекта акта:

Дополнительные материальные, финансовые и иные  затраты в связи с принятием данного постановления Правительства Свердловской области  не требуются.

5. Информация о подготовке проекта акта с учетом методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов.

Проект акта подготовлен с учетом методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, в ходе проведения антикоррупционной экспертизы коррупциогенных факторов не выявлено.

6. Предложения по подготовке и принятию правовых актов Правительства Свердловской области, необходимых для реализации принимаемого проекта акта:

Необходимость подготовки и принятия иных правовых актов Правительства Свердловской области, необходимых для реализации принимаемого проекта акта, отсутствует.
Председатель
РЭК Свердловской области                                                                  В.В. Гришанов  
Нагибин Сергей Георгиевич
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